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U.S. NAVAL CRmni., INVESTIGATIVE SERVI8 
TITLE: V/BOORDA. JEREMY MICHAEL/ADM USN 
CCN: 16MAY96-DCWA-0278-7HRR 

INVESTIGATIVE ACTION: SEARCH OF RESIDENCE STUDY 

At approximately 1440, on 16May 96, reporting agent arrived on 
scene at ADM BOORDA's residence, located on the Washington Navy 
Yard Washin on DC . Re orting agent was briefed by ASAC Crim. 
b(6), (b)(7)(C) concerning the shooting death of ADM 
BOO SAC b(6), (b)(7)(C) advised the lead agency on this 
investigation wou e e Metropolitan Police Department (MPDC), 
Washington, DC. SA ~J' la! vised t~at the outside scene would be 
coordinated by SA ~ 6~1(7)(C~ J and reportin a ent would 
coordinate for NCIS the inside residence scene. SA b(6), provided 
that a suspected suicide note was observed on the de e study 
in the residence. 

approximately 1450, Detective [b(6),(b)(?)(C) I 
MPDC, MPDC Photo ra Cr lme Scene 

h cian, ASAC b(6), (b)(7)(C) entered the 
residence and proceeded to the study. The study was located up the 
main stairwell to the first level. Turn right, down the hall to 
the corner and then left to the first room on the righ~. The study 
door was open and when entered a two page note was visible on the 
desk. The two pages were laid out side by side in the center of 
the desk. The scene (the study) was photographed by MPDC, and 
sketches prepared. A visual inspection of the room revealed there 
were no obvious weapons or classified material present in the room. 
The two page note was seized by MPDC and reporting agent located a 
third sheet of white paper in the waste can on the floor to the 
right of the desk. The sheet of paper was crumpled up and upon 
inspection was found to have the words "God bless all of you" 
printed on it. That paper was also seized by MPDC . A briefcase, 
suspected, then identified as belonging to ADM BOORDA was observed 
against the far wall from the entrance/exit of the study. The 
briefcase was not locked and was checked for classified and/or 
weapons or ammunition. It did not contain either. The room was 
searched for weapons and ammuni tion as well as any c l assified 
material . None were observed. A layout drawing/blue print of the 
residence was provided to MPDC. The computer which was possi bly 
used to write the two page letter was seized, including the 
computer, monitor, printer and essential connecting hardware . Also 
four non-commercial three and a half inch disks were seized by 
NCISFO Washington, DC, as well as a STU phone key which was removed 
from the STU phone located in the study. The computer, monitor, 
printer, hardware, software, and STU key were entered into the 
NCISFO Washinqton DC evidence custody system under evidence log 
number 150-96. All phones were checked for the last numbers dialed 
and those numbers were provided · to MPDC. At approximately 1700, 
16May96, the search of the residence interior was terminated. 
Reporting agent departed the residence, and joined the exterior 
search team. 
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WARNING EXHI BI T (18) 

THIS DOCUMENT IS TH£ PROPERn' OF TH£ NAV/IL CRIMIN/IL INV£STIOATM SERVICE 
CONTlHT1 MAY ll Dl9Cl.OS(l) OHLY TO l'OBOfe WHOSE OfflCIAI. Dl1TU M:CllllAIE ACCOI 
Hfll(TO. CONITHT9 MAY NOT 8E OISCl.Ol(I) TO THIE rNllYl'I CONC~ Wffi!OUT ftaAC 
AllTl10111lATION fflOM THIE ""\IA&. C-IHllUTIOATM l(IMl:l. 



U.S. NAVAL CR~ INVESTIGATIVE SERVI. 

TITLE: V/BOOROA, JEREMY MICHAEL/ADM USN 
CCN: 16MAY96-0CWA-0278-7HRR 

REPORTED BY: 
OFFICE: 
DATE TYPED: 

000118 

~b(6), (b)(7)(C) 

Crim. , NCISFO Washington , DC. 
al Agent, NCISFO Washi ngton , DC. 
CI , NCISFO Washi ngton, DC 

Detective I, Homicide Branch, Metropolitan 
DC), Washington, DC. 
rime Scene team 

NCISRA Annapolis, MD (DCANI 
18MAY96 

WARNING 
THIS DOCUMDIT IS TH£ PflOP£1\TY OF ~E HAVN.. CftlMIJ4A,L ...v£STK3AJ!Vf SEIMCE 

COHTIH19MAY •~ONLY 11> ~ .. W- OfflCIAL OIJTID Ill~ M:C"9 

llEllUO. CDHTtHT'l MAY NOT • ooec:UJKD TO 'AC f'AllTYllll CO-WITIIOVT ~ 
AUJHOllZAflON FllOM THE NAVAi.. C- IHl/UllGATl\IE SllMa. 
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aa·E;~O~O~·l·T~N·~~~IC:t·~~~~:T:~c·· i P.O. 698 Rw. 10n6 

~ l WASHINGTON, D,C. 
"· SUPPLEMENTARY EVIDENCE REPORT 

CSCS NUMe•R 

TO: 

C OM .. 1.AIHAHT s LOCATION O P' O l'f' • NSIE' 
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TSCHH ICIAH 

en 'lburllOay, }fir/ 16, 1~%, at ~t.al.y 2010 now:., Oeta.~6), (b)(7)(C) 

of tna ik.Jlticidlt ~~to tll9 ~l• CrU.• LAb aod tliiii OIUOii 
i~ ovo.r to t!• uaderaigrwl iwidanc..i:> 'l.~~iaru 

,. 

L'V~ ..nt..~ 0&1 i"i:W P~ty raM. J46t ~ 11~3 a."ld \•ill Ol<t t~decl to t..i~ 
t•.u !.aboratoxy fur e.Ka1r.d.natiooa • 

•• • .r.":• •• .· .. ,• 
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P,O, IM 
Rl!:V. I / A 

TO: -
2. COMPLAINANT'S NANI!: 

'· Ol'ftlltNllt 

• METROPOLITAN POLICE DEPARTMENT 
WASHINGTON, D. C. 

SUPPLEMENTARY EVIDENCE REPORT 

ft I!: NS I!: 

t . DAT!: Oft THIS REPORT 

BELOW ARE THE RESULTS OF THE EXAMINATIONS CONDUCTED BY THE IDENTIFICATION BRANCH 

It.SI n 2). cm p'aetSc ~ v1tll to. hol9 ~ .td.te t.lliW. 
llecOiul!d fr. \be GIU8t 8C'Ct\.'.& CQft&3 ot .... lam. 

b(6), (b)(7)(C) 

-
- -· . -· --
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METROPOLITAN POLICE DEPARTMENT 
WASHINGTON, D. C. 

SUPPLEMENTA RY EV IDENCE Rl!'.PORT 

TO: 
Commanding Officer, Homicide Branch (DefbC6l. (b)(7XC) ' · r>An o,. THll i.i.: 

4.. Ol'l'llNSll I. OATCOI'" Ol'l'"CNSC t.M CS NO. 7. CCN 

DEATH INVESTIGATION 05-16-96 96-04712 267-676 

BELOW ARE THE RESULTS OF THE EXAMINATIONS CONDUCTED BV THE IDENTIFICATION BRANCH 

On Friday, May 17th, 1996 at about 1640 hours , the signed technician along with Technici b(B), (bJ(?)(C) 

responded to v ·on in reference to the above captioned case. Upon arrival, the signed was met by 
Special Agent b(S), (b)(?)(C) fNavy Criminal Investigation Service, who provided details of the scene. The 
following services were performed: 

Several photographs were taken of the scene. 
A sketch with measurements was made of the scene. 

THE FOLLOWING ITEM WAS RECOVERED AS EVIDENCE: 

Item# 24: A projectile recovered from the east lawn, 88 ft. 8 in. east of west walkway and 12 ft. 4 in. north of 
south walkway. 

NOTES: The listed item was recorded on CSES property book 466, page 163. The item was placed in 
Technician ~~\ff)(C) f vidence bin and a copy of this report was placed on her desk. 

) 

b(6), (b)(7)(C) 

-
000124 
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~.o.ut 
ftl!V. I / II 

• METROPOLITAN POLICE DEPARTMENT 
WlSHINGTON, D. C. 

SUPPLEMENTARY EVIDENCE REPORT 
-------------------tb(G), (b)(7)(C) 

TO: ClCl•• ••dSJ•'ll• Dfft.8e Hamicfdll 8&'Mldt Olt. t. DAT8&/f11W~OftT 

l . ..,fa1MFFl!Nll'. I~· 7 . .,_.,. 

BELOW ARE THE RESULTS OF THE EXAMINATIONS CONDUCTED BY THE IDENTIFICATION BRANCH 

Gii Pe' 1 J "'9 0t:tt flf.., SW•_,., e-a ... lle1- etJ 1 t ti I HM ZllJm flf .. tllt 
Rt$h•l ~ sma Oflf:lce - .a. u. dlCCOR Gl'I dgty w1Cb t.119 ~ HJC1p4icn flf ...... 
A~ pli81iGg& npda. mj• cw priAta Md~ wc:o &.- &a Dd ~ Uda cw. 
De ..t~acs ... ~ .. u. tt..c.a.. pirapQ;"tf ~ .a • .,. sa 81d IA * '8l:b. bin. 

b(6), (b)(7)(C) 

000126 



r -~., •· ~(.~~~,,~~ r r. -- · • · " • • •· • 

('" :::)::".::"· I , .:•, fi:~~:::::,:~~ P~~ICE ~~p~~TM~~J.-
i WASHINGTON, D.C. 

SUPPLEMENTARY EVIDENCE REPORT 

CC ES NUMelt11t 

TO: 
.... r- • . .. ...... • • • . Jb<G>. <b><7><C> I 

_C_O_M_P_LA __ l~N~A~N-T-_-.~-,r-.-:-•• _..;.:....:.......:.....:..:..;..~,o~.-p-p.,.,:~~~.E~-.--;-·-~--~.------'--'-"-1 • ~t:::-::.-----r.-L~O~C~A~T~IO~N::--:O~P~O~P~P~E~N-S::-E::-~-------------~ 

r 

' 

~. 
t 
t. ~ 
; · 

.. 

. ... 

DA.TIE 01" ••PoaT TECHNICIAN 

·-- . t -C. .. !
LOCATION OP a&POaT COMPLAINT NO. 

'ttt• ' .---. · -4r,, \ r:.: .. • •• · -'- -! *I- -.. , .,..._ '-- · ' ' -. 

rt8m i-2£ Qw elec....triA: typowritar, llH "&itltt<.trit:" ~ biU (.."OQS 

- : ' ... . . .. · ..... ,,. . ' 

Itaa ftf ... ~:·~it.er rili:xxl. ' 

,. .. . .. 
..... . ··' 

Pape.rs. 

-· \ ·., ...... ,,. 

, '"·· ... 

·. 

. . . . .. 
r : -.ea ,... • .. 

. . 

c.t •• ; ... 

· .. 

. 

i ·~. '.:o'-------.,s ... l1-n-o""tu-,.-o~(-=R;..,•.,.,11t~•"."'w71n"."'t::-O~ff;;:/c:-;ia::;I~--- Sl1natur-. of T•chnician Aui1n~d 
l, 

L _ J-90_2_o_a _ _.........,.._ ________ .._~------.---·--·--'----------~--....... _ --~·---___._ .... J 
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..... 
PO 698A Rev. S/84 

M~~A~PO•.~ POLICE. DEPARTMENT 
- ()#, Complaint Number 

267-676 
Washington, D. C. F'itaboralfJ'!:~Der 

IDENTIFICATION BRANCH " - I .,) '.J 
Crime Scene Search Number 

REQUEST FOR LABORATORY EXAMINATION 96-04172 
Element Requesting Examination Officer Handling Case Date 

ib~c:i<'..e llrzmc:h Det. b(6), (b)(7)(C) S-19-% 
Crime Scene Search Otfic&r Delivering Anicle(5) to Laboratory Case Number 

·- \ 
(for ~b(6). (b )(7)(C) I . 

Type-of Examination Requested -- Hour and Date of Offense 

i'ireaDQ9~le - to - Garnvnt S-16-96 1420 hrs 
Name of Complainent Le>c11tion of Offense 

.; 
~·· .JeJ:aCl'f Michael Boord.a WUh1ngtcn Navy Yard SE 

Articfe(s) to be Examined: ( U1e Reuern Side if Necuiary) ' 
Item t01 revolver, • 38 cal. SQ.1th mld wesson 5-sbot aerial no • AYV2602. 

Itea llA cuinq t18 c:artridqe f 1C cartridge t 1D c::art.r1dqe tlE cartridge 

Item 119 shirt f 20 shirt f 21 jack.et 

Itsn f 24 bullet 

.. 
a. 

.. 

, z tt£r_, .44 
rb(6). (b )(7)(C) I 

Brief Statement of Facts: (U1e R•uen• Side If N•c•uary) / 
PD 668/698 eoclosed. Item 101 thJ:ough ilE recovered fmll BC."8118. -----
Itaus t19 through t21 recowred fJ:un Decedent. --- -

Itsn f 24 ~ fra1l scene. 
·--·- . 

-. .. .... 
. . 

H0<.or and Date Delivered to Ll•borntory Recei ve< b(6), (b)(?)(C) 

,· .·,, .: i) - )J--9& .. -
Name of Examiner Name of Assisting Examiner-

. 
Examination Comple te 

\J No 

PO 698 Forwarded ~/{£ Paee No. l 94 
D Yes D Yes 0 No Property Book No. 

Remarks: 

... 

--·--· 
. . 

I I 
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il- t lf o (, J 
i. i '>{I- L..~~t-'-''-'1 ILi 

Mclropolitan Police Department · Properly in thcCustody of the Property Division - Washington, D.C. 
p,,,,..,I." (",1111ral Su :! Rl'<eM11g [km J ProptrrJ' BO<Jk 6 Pagt fl'o. 4. CC.\I J. fl'o. <!f /1mu 6. No. of Assoc/oles 7. DEA /.Alb Numb.-r 

MCLU 466/163 267-676 Pogt 1 of 1 6 0 
c ~IS \ '11111hrr fJ \,1111f1>( \J, 111b1•r Rtco,..rf111 P1npu11• Bodit /tlo. 10. f\'omfo/ Aftmbtr Prrparin1 Rt1u111 BodpNo. 

96-04172 b(6), (b)(7)(C) 

' .. - ~ 'i ·. ~ PART I:. Descri tion of Pro :;· :-~-':t' 1't.' .. :~·/ ~~~· ~ .. " 
--,.-

··~~;,;;;}."' 
•.• • • 1. fl' .. .. ,. ·~ 

'. ··- • l ,,,j ... ... ,, . 
Use the rollowin& codes to claniry property in hem E below. 1. II htrt •osproptny found! ~ 

I • lmpoundtd 
A ·A bo11dontd E-E•ldtnrt J-Rtmo•tdfrom lmpoundtd l~lrlt 5-16-96 Washington Navy Yard, SE 
0 • rurntd Oi·tr 10 P'olin• fur /Hs1r11rll1>11 F-Fourrd K-~1 Out/or Evlct/M 
C -Susptrlfd ProcttJ.r of Crimt G -So/tlcttplng·Rtro•trtd S10/tn Auto L - Pruontr's ProMrly nus SECTION TO BB. COMP(ETED 8 Y!DIVISION 
D - fs101tof D«tost.1 H • Htld for CM/ Forfe/tu~ M -All~td Mtntolly Ill -----------·--;-------- __ ... ______ (ch«k blocks 1;;;,; ;;-;;._----------

I II c D E. F G. H. I. J. Ii.. Al 

Dtsrrlp1/0111tf lttm 
Clwlfl· Stt>rOfl Stora it Storop Gaml>lln1 lht 

Va fut · No Color Stria/ No. cot/on Quomlt' St:t Fccl//zy l«otlon Rtlottd Rtlottd C/101Yl/tS -
91 revolver, .38 S/W silv AYV2602 #0 E 1 3 

. 
2 arnro,c:asing rnul /col #1A-1E, #24 E 6 • : 

3 clothing, blood mul/col #19-21,25 li-X E 3 

4 clothing, blood, buttons mul/c.;ol #6,7,25 § E ; 

. mul col #3A, 3B,4 E 3 ~ 
6 nitric acid swabs mul/c..:ol #9-16, #26 E 9 . 

~ PART II. Motor Vehicles Im ounded or in Custod . ,. ;, --~"~'"1' ' • .:3 : 
~ .~ A • .. ·,~ ·'.h"".· I,< . . -· ... 

fJg Number Rt11s1ra11on State I Year Body Style No. or Tires Mate Yur or M1nuf1cture Vehicle ldcn1ific11fon Number 

,\nii·rreczc in vehicle? Auto Then No1fried (name, dllc &. lime) Telclypc Nollricd (name. date & 1iroe) 
YC$ 0 No - ~~4..~rf':~ :j_~~~$.1'1!llf'iY':t~f" PARTf IR~Pro ' eny Released r ~r·•~t;;:. -=~· b~ ... '1i; ... J.\'4 • T• -!'!'. '··~ -lte!ll ' Returned By Date of Method of Sale Fees to 

No. 
Released 10 (Signature) Address (Initials) Release Disposilloo Price D.C. Treasurer 

~ 

, 
I<' 

·~ 
' 

I 

·.o. 8 1 Rev. I /90 •••REVERSE CARBON AND COMPLETE REVERSE ... 
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,· 
I 

PART IV. Desca .... _ .. of Firearms ' . 
I 

Item Bnind N1mc T>·pe Model No. Serial Number Caliber 0Jrrcl No. of Alteration Fire;1nns lden1iric1hon 
No. Shots Indicated? Number 

1 Snith & Wesson revolver 649 AYV 2602 . 38 2" 5 0 Yes .KJ No 

0 Yes 0 No 

0 Yea DNo 

. ... :: ;~~ .. :· .:.~f~'iJ:..!';: .. _ ~~ . ·-.{·i.. .. PART- V} Property Ownership/Claim Information ·;:tt~::~iilf:t~ , '!l:..i - ~= ·:: i·~ .. · ~ •• ~~ I 

lhe the followins codes in Item B (Type# Associate): 0 • O•·ntr C -Claimant D • {)efrndant L • Utnholdtr F • Findtr AITest Information 

A. 8. c. D E F. G H. I J. K. 
Typuf Socia/ Own tr 

lttm /\'os Assaclott Nomr of A uoclatr Addrrss Suuwy Na. Ttltphont /\'odfttd Cha flt Att Artest Ho. Dlsp. 

0 ~s 
. 0 Ho 

0 Yt.< 

0 Nn 

0 Jts 
I 0 No 
' 
' 0 Jts 

0 No 
. 

0 Yts 
0 No 

0 }('\ 
0 No 

L fl'omt of Pmon M0Aln1 Notlf/catlon(s) Datt 41 llli.s f.'CIC Clrrclc Madtfer 
Jdrnt/flabft Prortn)'l 

0 Yu (Artor.\t<>PJ·o/NCIC lnq,,.ry.) 0 No 

PART VI. Temf orary Name I Address 
to Contac Owner I Claimant · 

~)Name I Address relephone No. I foreign Country 

, ""4· <I ' --. PART Vii}) Statement. of Facts ~.l: ... ~:i .. :,_ 
• . ;~f.~P r·· -~~- ' 

.,.. 
iJ ' -~ .. '; :··;~-.. ::1i~ .. -..... -;, .. :;. i .i~~ ... .~~-,:·; · ~ 

. ttt~ .. , ~·. -"!:"~· . . ·• '· • . •.• ~ : .;.•.,J ' .·~ ·~ ., . 1· "': ,!. 'I O ..1{ ...... • .. j • • ,~Cf : .. -. L - r~; 
(Enter a complcto 111temeni··of fee~ surrounding the recO"tcry of the property.) t l ~ ~ -: . ·• ,, "-i~ ~ .. . .. '. -.: ,. ::""'"'I""'·· - • , ~ "'-_...•~ . T..-?i ' ... , - ·~· -· V..( o' . 

Evidence recovered in connection with the Death Investigation. 

case and property release being handled by Det. fb(5). (b)(?)(C) I Hanicide Branch 

Sianature of Comm1ndin1 OrTic:cr 

FY88· 84723 
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~PO 668 REV.13/91 . 
CSES tullER CXl'PLAINT IUBER T£QflJCJAN l.NJT DAT! 

qfi-0417 ? ?F..7-f:.7f; ~b(6). (b)(7XC) Ml"'T.TT n c:. , c. QC 

al't'l.AINAINT Cll IECEIEHT CffENSE Tll'E 
ADM. ·Jeremy Boorda, USN Death Investigation 1 420 hours 

LOCATICW ~ ~FENSE 

Washington Navy Yard Grounds, East Lawn, CNO's Residence 

T~i Commanding Officer FR01: Commanding Off i ce r ... ~·1-. .. :,'.\ .. 
. . . ·i . .. ,·: .. -; ... t . ·.• . . , .. ' -· ·.-:-:;.' .. • ~~,.!. • . .. 

.. 
r . .. ,. 

Science sertices ·;·section ~~~;;~~ ~~ t~(6), :~(.~'.C) SECTI<W:Forensic .. . ·· . 
•• • ..._~ &.. . :"lfii( :.· :- ' "• :.-. .'J: .. t":f"'.l-·'. ... ,_ . ~ '°• ... ... ;u 'ot'~~ftll 11111~·~~~-:'~-.. ..,. -~· ... 

THRU: 
. 

l.NIT /OIVISICJ4 .. . 
Homicide Branch .. 

'I• Mobile Crime Labora t ory Unit ... . 
• -. .. 1:· • '· ••.. . .. t,. · .... :: -~· s. .... . . 

' . . 
.. t f ·:0)'.'•' t ;\; ;.. •,9' .-"',.,; .:., •.• I ·.., 

. · . .. 
"' Ori Thursday, May 16, i996 at approximately 1420 hours, ''=the· .. bel o,;; -Evidence . 

·Technician responded to the above location with Technicians~b(S), (b)(?)(C) land 
. fb(6). (b)(7)(C) ~at· the request of the Communications Branch dispat cher •to ass"ist ~ 
· s1,unit¥1 on~ spen~ of a ..shooting~ ' t,Jpon arrival, the Decedent~·4ad_bee._n t'tl=:; ~, • ..:{. 

,tr~filr~prted tc Q . .-.c .. General Hospital .. Aft er being advised . by : De tecttve .. ·;~ 
~Jb~S). ~~~= : = } .. of ,t;h7 ... ~9!"1-~fj.(! .~ran<:;p, .s·~he scene wasn.prRS:es!ed :;~~-~~~;tows: -~i.p 

• -A ~ ! ~~ ,,..... *" <I • • I • • • • • • • .. ... ... "t. • .!J: •. • I•. 

. Color photographs taken. of the . scene-: ~-. -· ....... ,. "· ";"~! 
· . . ~ .. -ione roll ~GA •120 film turned over' by: First· Di~~~~:-:---:....:....:......:....:.......----:=li,........--_J 
••• ~.~ .... ·> Three rolls · GA 120 film t~ken by Technicians 

L----~---~-----' 

'Sketch with measurements 
• ,.. 

0 
i1 ~"\\.:. • ... • .. :<('· .., I~ 1·.J.: I' .. ...,.'A~':~.. #o.••A 

.: .. -/.Tlie ~-7-fqllowing tterns were recovered as 
':. ·.. ' ..... .. . 

..-., '• '"'T '• ... , ......... ,..,,. "• •:.., >': '\ 

Lat ents are of no value: ... ..... . 

Per -----------

Date~--------

000136 

. . ' 
caliber .38 "Smith and Wesson" 5-shot'; s f:aiilless 
1/2 11 barrel, serial no. AYV2602·. ,;. · · ;r1•/~··.,:=;: 

Following Latent Prints are or Value: 

0 FINGERS 0 PWG 0 TIPS 

·"' 

Per Entered ------- By -----,--'~-..,.-...,..,.....,....,"·...,,..,,·:::c·:. ____ __ .;..._ ______ • ••• 'I • • • I :: ..,, :,, .. ~ • .., .. J_"",'-2-:~"\f .. : . ' \,; . ,. ""' .~ 

Date -----------------• Propert~ Book Ho. ___ Page No. --,..------"""'. 

9'2- 1383 
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P.O. 663.A 1/14 
• :. •'·ta " •.,. ·~::~\· ... : .~', ,,1 • 

METROPOLITAN POLIC 

Item #3A One piece of white paper, 11" X 1411 with printed and handwritten lettering from top of 
desk in second level east study. 

Item #38 One piece of white paper, l l " X 14" with printed and handwritten lettering from top of 
desk in second level east study. 

Item #04 One piece of white paper, 11 11 X 14" with printed lettering "God Blass You All" from trash can 
on second level east study floor. 

Item #05 One broken plastic button from grassy area, 
4'7" west of east walkway and 3'9" north of south walkway. 

Item #06 Several dark fibers from grassy area approximately 1' east of bloodstain. 

Item #07 One multi-colored necktie from patio area just east of residence. 

Item #08 One 'Motorola' cellular telephone from driver's seat of below vehicle parked in driveway . 

Technician Notes: 
. I 

. . -

Evidence entered on MCLU Property Book #466 page #163. 
Items #01 through # 1 E submitted for chemical processing at MCL. 
Items #3A, #3B and #04 forwarded to FBI Laboratory for examination . 

. Item #07 placed in drying bin. 
Scene released to Special Agentfb<6>· CblC7XC) jof the U.S. Naval Criminal Investigative Service 

at 1815 hours. · .. . • ... · 

... 

: ~Ul " .. 
t I '"!i: .~ : . . :.:. .:~.,.: . .... ·,: ... , . 

M 

PAGC ~ ... OP 

., 
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P.O. &H 
"e'.V. l / H 

METROPOLITAN POLICE DEPARTMENT 
WASHINGTON, 0. C. 

SUPPLEMENTARY EVIDENCE REPORT 

• • • b(6), (b)(7)(C) 
roCommandmg Officer, Hom1c1de Branch, De 
t. COMPLAINANT'S MAMIE 

Jerem Boorda 
4. Ol'l'IEHSI: 

n 
BELOW ARE THE RESULTS OF THE EXAMINATIONS CONDUCTED BY THE IDENTIFICATION BRANCH 

On Thursday, at approximately 1510 how-s, the undersigned technician 
along with Technicia b<5>. (bH7><C> responded to the emergency room at DC General Hospital 
in reference to the above capttone case. The following services were performed: 

Gun shot residue test using .5°/o Nitric Acid Swabs were performed on the hands of the 
decedent. 

The following items were recovered. 

Item #09 .5% Nitric Acid Swab from right back of hand. 
Item #10 .5% Nitric Acid Swab from right palm of hand. 
Item #11 .5% Nitric Acid Swab from right web of hand. 
Item #12 .5% Nitric Acid Swab from left back of hand. 
Item #13 .5% Nitric Acid Swab from left palm of hand. 
Item #14 .5% Nitric Acid Swab from left web of hand. 
Item # 15 .5o/o Nitric Acid Control Swab. 
Item #16 Blank Control Swab. 

Following additional items were recovered from the decedent's. 

Item #17 
Item #18 
Item #19 
Item #20 
Item #21 

Brown paper bag recovered from right hand of the decedent. 
Brown paper bag recovered from left hand of the decedent. 
Wh~e tee shirt turned over by Detective,b(6>· (b)(7><C> I 
White US Navy uniform shirt turned over by Detective b(Sl. <bl<7><c> 
Black US Navy uniform jacket turned over by Detectiv.__ ___ __, 

Technician Notes: Items listed were recorded on MCL Property Book 466, Page 163 
Jtems #9 thru #18 were placed in Technician Walsh's evidence 
Hin. Item #19 thru #21 were in the blood drying room bin #2. 

A copy of this report was placed on Technician ~~)<C> desk. 

[b(6), (bX7)(C) 
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STATEMENT PLACE: • ... ,_ - < n c. 

DATE: 1RMAY96 

. mAkA thA fnllnwino 

voluntary statement to_ 

to be a Special Agent of the United States Naval Criminal 
Investigative Service. I make this statement of my own free will and without any 
threats made to me or promises extended. I fully understand that this statement 

whom know 

is given concerning 
Boorda, USN. 

my knowledge of' oertaining to the shooting of Admiral Jeremy M . 

For the purpose of identification , I am a male 
ft in tall, weighing approximately pounds. I have 

hair a .nd eyes. My social security number is 
and~ I was born on 

rhis morning I started at the CNO'e residence, on the 
~ashington Navy Yard at approximately 0545. I got there by 
my person vehicle, a 1994, Eagle Talon, vehicle license plate 
VA I parked in the driveway in front of the garage, 
located at T~ngey House. I opened the garage and pulled out 
the Lincoln Town car. I left the residence and drove direccly 
to the Pentagon . I walked upto the Admiral's office and went 
to pick up t~e message board. Upon arrival I met 
USN and was told it was going to be late morning. 

USN, then told me I was to take the message board 
and deliver it to his quarters and then recurn directly to 
the Pentagon, without the Admiral. This was different, in 
that today we did not follow the preplanned schedule and no 
apparent reasons for not following it. Normally I am 
notified the night before or early that morning if there is a 
schedule change. I then drove to the CNO's residence and 
pulled into the driveway. I sat there about four minutes and 
the CNO came out of the house , dressed in 11whites. 11 I got 
out of the car and gave him the message board. He 9aid 
did not ev~n know you were out here. 11 I replied 11 1 did not 

ant to wake up the Misses." He fini9hed by saying "I'll see 
:>U back here at 0930 . 11 

~o · I wefit back to the Pentagon and then went to see 
, USMC, who is a Pentagon tour guide. I saw him for a 

few minutes and then returned to the CNO office, reporting 
back to I stayed there till 0900 when I left 
the Pentagon enroute tne quarters. I arrived at the 
residence at approximately 0930, the Admiral was outside in 
the driveway with the named (LNU ) . He gave me his 
briefcase, he entered the car by himself and we drove to the 
Pencagon. We went together up to his office, with me 
escorting him in through the business side. I went to my desk 
in the social side and a few minutes later I talk to 

... .. . . .. 
, nis a1a.e ae camp, ana ne to1a me to a.o a "O.:"'"., """ 
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Statement (Continue .b(6}, (b)(7)(C) 
.TE:May18,1998 '---~~~~~~____. Page: 2 

the White House. I did this and returned to the Pentagon 
at approx. 1230 . 

-when I returned to the social siae, said I had to 
return to the business side. Upon entering I saw 
who told me the CNO had taken the car back to quar~ers. ~ 
think I must have mis sed the CNO coming down the steps as I 
was going up. I normally keep the keys in the ignition 
because the car has touch pad entry. said 11 lets go" 
and we returned in his personal car, a blue Mazda four door 
sedan, to the CNO's quarters. While driving over, 
said to me that the CNO told him, that he did not want me to 
drive him over to his quarters. said he told him 
this while he was walking him down ~o cne Town car, at the 
Pentagon. stated the CNO said this "three times. 11 

Ne then drove inside the base gate and he dropped me off at 
che quarters gate. then advised me I should wait at 
the gate until I see the Admiral . I waited at the gate five 
to ten minutes and then walked over to the guardhouse and got 
a magazine out of their trash. I talked for a minute and 
then went back over to the qate. I received a page , while 
standing there, from He asked me if I was 11doing 
okay" and wondered how it was standing there. I asked him if 
I could move the car and he said I could. I entered the car 
and saw his keys were not in the ignition. I used the spare 
set and turned the car around, pointing it towards the guard 
gate. I sat at the drivers seat and put the radio on, not 
loudly. A few minutes later I saw the CNO's pants leg in my 
rear view mirror. He was walking in the garden area. All I 
could see was him from the waist down and I couldn't see what 
he was doing. I called on the cell phone and I told 
him I saw him walking in the garden. told me to 
wait on him. While still on the phone I saw the CNO fall 
over into the grass. I did not hear a gun shot. I ran 
straight to the CNO. When I approached him he was laying on 
his back, his arms were straight out at his sides, his legs 
were straight and standing width apart, and his eyes were 
open and looking up. I bent down to his right side and I 
smelled gun powder. I did not see any blood at this time. I 
looked at his chest and I saw I small burnt hole in the 
middle of hie chest. Then I looked at his feet and I saw the 
gun. I then felt for his pulse and I felt a weak pulse at 
his neck. He was gasping for air. he stared to bleed and I 
then ran to the guard post and told them to call for an 
ambulance. ~a I ran back to the CNO I saw USN 
near the guard house. I told him the CNO had been •hot and I 
needed a hand. 

'e both ran back to the CNO. I took off my tie, opened hie 
hirt . and used it to apply direct pressure to the wound. 

and I started CPR. The CNO responded with a few 
breaths and we continued with the CPR until relieved by 
medical personnel. 

In regards to the gun, the weapon was a revolver, chrome, 



Statement (Conttnu.Wb(6), (b)(?)(C) 
"'"b....,.,(6,..,...),-----.oATE: May 18, 199~------------' 
b)(?)(C) 

Page: 3 

with black handle. The gun was approximately one foot from 
his right foot and I saw rounds in the cylinder. I did not 
touch this gun. 

In regards to the position of the CNO's location on the 
ground, I would say his head was facing the house and his 
feet were towards the fence. I found him at the time in his 
whites with a "tanker j acket" on. I didn ' t see anything else 
laying near him. 

This consisting of this page and ~.) 
.__ _ ____.other was e y Special Agentlb(6), (b)(?)(C) I And 

000141 

Detective MPD as we discussed its contents. I 
have read the above statement. I have been 
given the opportunity to make any changes or corrections I 
desire to make and have placed my initials over the changes 
or corrections. This stateme t 's t ue and c ect. 

b(6), (b)(7)(C) 

Sworn 10 and subscribed before me this 1 6t"""1 b-(6 ..... )-, (_b ...... )(?.._) ... (C-) __.._ ....... ..__ .......... ......,o.c.ci ......... .__.,,,,ington D.C •• 

'-------------~~. M~ 
SP<r<:1411 Ago111. U.S. NAVAL CRIMINAL INVESTIGA TNE SERVICE 
AUTH: SECNAVINST 5520.38 OF 04JAN93 



STATEMENT PLACE: NCISFO Washinaton O.C. 

DATE: 17MAY96 

b(6), 
b)(7)(C) 

.._ ______ ~1-------------...----, make the following 
and voluntary statement to ..._b(_

6
>_. _(b_)(?_H_C_) ---"------------

1 know to be a Special Agent of the United States Naval Crimina( 
,__ __ _...tigative Service. I make this statement of my own free will and without any 

threats made to me or promises extended. I fully understand that this statement 
is given concerning my knowledge pertaining to the shooting of Admiral Jeremy M. Boorda, 

~---~N. 
b(6), (b )(7)(C) 

b(6), 
b)(7)(C) 

For the purpose of identification, I am a g(5j· c 
in tall, weighing approximately pounds. I 

male, D 
ave 

. hair and eyes. My social security number is 
and I was born on 

Concerning further questions directed to me by Special 
ent I do have additional information to add to the 
atement I provided yesterday afternoon . In regards to 

,___-'"ether or not I was armed, I have never been directed to 
carry a firearm for the protection of myself or the CNO. I 
have never carried any type of weapon while assigned to the 
duty of the CNO'S dri ver. Additionally, I know that the CNO 
i s never armed while I am driving him. I know this because I 
can see what he is wearing and I am knowledgeable about the 
items he carries to work. Occasionally , the CNO or his mess 
specialist will hand over a brief case when I am picking him 
up in the morning. When t here is a briefcase, the aide who 
meets us at the Pentagon steps will take the bri efcase to the 
office. Also if there are more than one, I might assist in 
carrying it up. These briefcases are then opened in the 
office by either the CNO or by USN. In regards 
to yesterday, there were two briefcases whi ch were carried up 
to the office by 1 USN. I did 
not see them open them, but based upon past experience the 
aides will open them to get out the day's correspondence and 
messages while in the CNO'S office. 

a regard . ~t;o where the CNO was standing when he fell to the 
round, at the quarters, I saw him standing to the back 0£ 

~be grounds, towards the side close to the garage. All I . 
could see was his body from the waist down. He was standing ., 
still, with i~ back to me for a few seconds, when I saw him 
fall to the ground. When he fell, he fell straight back, not 
sideways. He was rigid as he fell to the ground. 

fil'regard to where I was when I saw him fall, I 
Lincoln Town car. I was on the phone with 
windows in the car were uo. This car is a very 
and it is diffic 1es. 

NC/SFORM Ot 6103-92 

000142 

Sign at -

was in the 
the 

tight vehicle 

PAGE J_ OF _a.. 



"~"''"" ...... , .., ... ......... v ... , • J b(6}, (b)(7)(C) 
DATE: May 17. 1996 Page: 2 

b(6), 

b)(?)(C) This statement, consisting of this <:!::CJ. 
ther was typed for me by Special Agent as we 

.._~~--iscussed its contents . I have read an ers an e above 
statement. I have been given the opportunity to make any 
changes or corrections I desire to make and have placed my 
initials over the changes or corrections. This statement is 
true and correct. 

b(6), (b)(7)(C) 

Sworn to and subscribed before me this 17th day of May, 1996 at NCISFO Washington D.C .. 

rb(6). (b)(7)(C) I ~ ___ _ 
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Sp.a.I Agent. U.S. NAVAl CRIMINAL INVESTIGATIVE SERVICE 
AUTH: SECNAVINST 6620.38 OF 04JAN93 











STATENMENT OF: ._rb_(
6

_>. -(b-)(?-)(_C) ______ _. 

901 M Street 
Building 200 
~02-433 2670 

Home r(6), (b)(7)(C) 

S.E. 

I . 
LOCATION OF STATEMENT: Naval Criminal Ivestigative Service 

901 M Street S.E. 
Building 200 
Washington D. C. 

DATE AND TIME STARTED: 05-16-9 ~_..... ......... .._....-......__~ 
STATEMENT TAKEN BY: Detective b(S).(b)(?)(C) 

NCIS S/ b(6), (b)(7)(C) 

The D.C. Police Deparmtent and the N.C.I.S. is investigating a 
shooting that occurred on tqdays date inside of the Navy Yard, 
sir in your own words please tell me what you know about this 
shooting. 

I was coming up the· street, in front of quarters B, and I as I 
came up the strret r was waJkjna ~orth towards the visiting Flag 
Quarters. I saw _b(S). (b)(?)(C) _running in the CNO' s yard going 
towards the house, from my vision it was right to left . The 
driver ran across the front of the house and out the gate to the 
Latrobe Gate-Marine Guard. After talking with the Marine guard he 
turned to run back towards the house. As the driver turned and 
ran towards the house he saw me coming up the street and yelled 
Sir come with me Admiral Boorda has been shot. I sprinted behind 
the driver through the gate to the East errd ·of the guarden. 
Admiral Boorda was lying in the South East corner on the grol.ind, 
face up. The driver open the Admiral's shirt and jacket and 
uncovered the wound in his chest. I knelt down to the Admiral's 
head and the two of us began CPR on Admiral Boorda. I remember 
when the driver open the Admiral's shirt and saw the hole in his 
chest the Driver removed his tie folded the tie and put it over 
the wound and apllied pressure. I asked the driver if he was 
breathing or had a pulse he responded that he had a thin pulse. I 
positioned the Admiral's head and then began CPR. As we were 
doing CPR I was giving the breathes and the Driver was giving the 
chest compressions, we got about three or four breathes from 
Admiral Boorda they were single breathes. During the CPR we heard 
people outside in the street and yelled for them to come back to 
where we were. I dont know if it was the Chief of the Historical 
center or the a security person that got back to us first, there 
were about three people that showed up. This was after about 9 or 
10 breathes and chest compression, this is just a guess. 
Not to much longer the medical people arrived the driver back off 
and I gave the Admiral two or 3 more breathes when the medical 
personnel gave oxygen. 
QUESTION : Did you hear a gunshot? 
ANSWER: No I did not 
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QUESTION: Did you see a weapon on the scene? 
ANSWER: I saw the gun in the grass after I step up from the 
Admiral and stepped away and the medical people were taking care 
of the Admiral. The gun was a silver colored gun black handled 
revolver . 
QUESTION: Did you touch the gun? 
ANSWER: No I did not 
QUESTION: Did the Admiral say anything to you or to the driver? 
ANSWER: No he was unconscious 
Sir is there anything else you would like to add. 
Not that I could think of 

Ended 05-16-96 
1600 hrs 
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STATEMENT 1/ PLACE: AH 

~ ~ . nr 

I./ DATE: , -·· --

D- , make the following 
ee and voluntary statement to_ 

whom I know to be a Special Agent of the United States Naval Criminal 
Investigative Service. I make this statement of my own free will and without any 
threats made to me or promises extended. I fully understand that this statement 
is given concerning my knowledge of concerning my responding to a shooting on board 
thA tJ""val District Washington Navy Yard, Washington, DC at Admiral Boorda residence. 

For the purpose of identification. I am a male. 
inches tall, weighing approximately pounds. I nave 
hair and eyes. My social security number is 

and I was born on 

~t approximately 1400, 16May96, while in the lobby area 
of building 126, I was informed by officer the 
police dispatcher that she had received a telephone call from 
the Latrobe Gate {Marine Sentry) that Admiral Boorda had been 
shot. I immediately went outside got in my car and proceeded 
to Admiral Boorda's residence. I arrived at the admirals 
residence at approximately 1402. Once arriving at the 
admirals house and the crime scene, because I didn't know 
what to expect, I removed the shotqun from my car and started 
checking around the outside of the residence. While I was 
checking around the house, I observed two marines coming from 
the direction of the Latrobe gate and I assumed that they had 
come from the Marine Barracks on 8 and I street. I stopped 
the marines at the gate and told them to wait until I 
completed checking the perimeter surrounding the admirals 
quarters. As I walked on the east side of the admirals 
quarters located by the garage area. It was then that I 
observed the admiral lying in the prone position on his back 
with his hands extended out to his sides. His feet were 
facing east and his head was facing west. Also I observed 

performing CPR on him. I 
finished checking tne area and made sure it was clear and 
aubaequently motioned tor the tire department personnel and 
the paramedics to come over to the scene. After the . 
paramedics and the fire department arrived, they took over 
from and continued to perform 
CPR. Prior ta the paramea1cs actually cominq over to •Y 
location, I observed a chrome colored handgun that appeared 
to be either a .32 or .38 caliber revolver positioned at the 
admirals right foot with the barrel facing an eastward 
direction. I also observed that the admiral appeared to be 
unconscious and appeared have some type of wound to his 
chest. I also observed what appeared to be powder burns on 
his shirt around the wounded area. once the parAJRedica 
arrived, I continued to safeguard the weapon, secure the area 
and direct other personnel entering ne crime scene where to 
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gof'lhis statement, consisting of this paqe and one other 
wa~ed for me by Special Agent as we 
discussed its contents. I have read and understand the above 
statement. I have been given the opportunity to make any 
changes or corrections I desire to make and have placed my 
initials over the r'•'::anges or corrections. This statement is 
true and correct. 

Sworn to and subscribed before me this 16th day of May, 1996 at NCISFO Washington, OC. 
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STATEMENT 

b(6), (b )(7)(C) 
I, b(S). (b)(?)(C) , make the following 
free and voluntary statement to -t_ _____ ..r---------------
whom I know to be a Special Agent of the United States Naval Criminal 
Investigative Service. I make this statement of my own free will and without any 
threats made to me or promises extended. I fully understand that this statement 
is given concerning my knowledge of the unanended death at Building 2, Naval District 
Washington, Washington Navy Yard, Washington, DC. 

th f . d if . . b(6). For e purpose o 1 ent ication, I am a b)(7)(C) male, c==J tall, weighing approximately pounds. ave 
hair and eyes. My sDcial security number is 
and I was born on I have been 
employed as a f iref1ghter with Naval District Washington for 
approximately nine years, and an Emergency Medical Technician 
for approximately ten years . I also am a volunteer 
firefighter with the Morningside Fire Dept, Prince George's 
County. At approximately 1430, 16MAY96, at Engine Company 2, 
Building 122, Washington Navy Yard, I heard the dispatcher 
announce over the radio system, "Building 2 ... person shot". 
It should be noted that Engine Company 2 is in very close 
proximity to the Chief of Naval Operations Residence, and the 
Visiting Flag Quarters. 

Using hand signals between the fire crew and security, we 
were given the signal that the area was clear and to come 
over to assist. This was about one minute, just long enough 
to take a quick look of the area, to make it safe for us to 
come in. Two individuals had started CPR, one in Navy whites 
give the victim mouth to mouth , possibly his aide, and one in 
a brownish/pink suit administe rina chest compressions, 
possibly his driver . When _ a firefighter with 
company 2, came on the scene the ai~~- -~!ld driver backed 
away on the fire company's command . · took over 
ventilations with the oxygen bottle, c:u1u "'" cook over 
compressions. The victim's chest was exposed, I did not see 
powder burns on the body, but saw them on the outside shirt. 
The victim had a wound into the sternum. The victim had on a 
white Navy uniform. The wound appeared to be one from a .38 
or a .357 magnum. gave me 
a trauma pad and I put it on top of the wound. A weapon was 
located at his right foot, which I thought was a Smith and 
Wesson, black;~ooden handles, possibly a 38. The victim 
was located ten to fifteen from the brick wall, between the 
wall and the green house in the far right hand corner of the 
yard. 

Soon after we 
and took over 
sodas for the 
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Statement (Continued): 
DATE: May 16, 1996 Page: 2 

Building 200. A white male with blonde hair, a pink pin 
striped long sleeved shirt with no visible identification was 
on the first floor waiting for the elevator. He asked me if 
I responded to the call. I did not know who this person was 
and therefore told him nothing. The person said he worked 
with Security, and he wanted to know if they knew where the 
wife was. The white male also said "that 45 did some 
damage". That is all the identifiable information I have on 
this person. This statement, consistin~ of this oage and one 
other was typed for me by Special Agent}'<5>. (b)(?)(C) I as we 
discussed its contents. I have read and understand the above 
statement. I have been given the opportunity to make any 
changes or corrections I desire to make and have placed my 
initials over the changes or corrections. This statement is 
true and correct. 

r b(6). (b)(7)(C) 

1 .- 12 
TirM 

Sworn to and subscribed before me this 16th day of May, 1996 at NCIS-FIELD OFFICE 
WASHINGTON. 

b(6), (b )(7)(C) 
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STATEMENT 

b(6), (b)(7)(C) 
I, , make the following 
free and voluntary statement to 
whom I know to be a Special States Naval Criminal 
Investigative Service. I make this statement of my own free will and without any 
threats made to me or promises extended. I fully understand that this statement 
is given concerning mv knowledge of the alleged shooting of at the residence of 
the Chief of Naval Operations, Washington Navy Yard, Washington, DC . 

.---f=)=-IFor the purpose of identific~· , ~ am a gc5j· c male, 
g(6j· c tal~. ghing approximately b(S). pounds. ave b s . . 

a r and b(S). eyes . My social se l y number i!? b(S). (b' €}' 

and I was orn on ~b(6), (b)(7)(C) I I am emp oye 
as a Fire Fighter/Emergency Medical Technician (EMT) for the 
Naval District Wa~hington (NOW) Fire Department. I am 
assigned to the Washington Navy Yard (WNY) Firehouse, 
building 122, located just inside the 8th and M street gate, 
adjacent to the residence of the Chief of Naval Operations 
(CNO) • 

On 16 May 1996, between 1:30 PM to 1:45 PM, I was on the 
second floor of the firehouse (Bldg 122, WNY) in the "Day 
Room" repairing. a lamp. The window in the room which looks 
out to the parade grounds and the CNO's residence was open. 
At that time, I heard a 11 cap 11 sound that sounded like a small 
fire cracker going off. I heard only one cap sound. I did 
not hear any other noises or screams before or after the cap 
sound. I was alone in the Day Room at the time and 
positioned about 6 feet from the open window. I did not 
think much of the cap sound and continued ta work on the 
lamp. 

Approxi'-atelv two miputes later, I heard a male voice, I 
think it wasfb(S).(b)(?)(C) )ny Captain at the firehouse, yell 
"we have a gun shot". I ran down stairs to the front door of 
the firehouse. I was met there by Fire Fighter b(6). 
b(S), (b)(?)(C) I , we, 
saw a NOW Security/Police Officer carrying a shot gun and 
motioning to us to come over to the CNO's residence. I think 
the Police Officer yelled "we have a gun shot". ~b(S). (b)(?)(C) I 

~b(S). (b)(?)(C) I stopped us briefly, approximately 20 seconas, 
until the Police Officer reported back to us that the scene 
was secure for us to respond. tbCS). land I got our l!ledical 
bag and oxygen kit from the f ir~7lff:uck and ran over to the 
CNO's residence. we responded to the East side of the 
residence and continued to the outside reception area of the 
yard were we saw saveral people either standing next to or~b-(6-),~~ 

b)(7)(C) 
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Statement (Continued): b(6), (b)(7)(C) 

DATE: May 16, 1996 Page: 2 

r---lct.ministering CPR on a unconscious person laying on the 
~ass. Standing by the unconscious person was a white male 

US Marine Guard and the same NOW Police Officer mentioned 
above. A white male dressed in a business suit, a black male 
US Navy Petty Officer, and a white male USN Lieutenant were 
administering CPR. 

I recognized the unconscious person by his face to be 
the CNO, Admiral Boorda. Boorda was wearing a service white 
uniform with navy blue jacket, laying on his back, hands to 
his side with his feet facing East. Boorda's shirt had been 
tQrn open at the chest and I noticed a round .wound in the 
center of his chest the size of a dime. A lot of arterial 
blood surrounded the wound . The wound was located in the 
center of his chest on the sternum, approximately 1 to 2 
inches above the xiphoid. I immediately went to the victim's 
head and began to attempt to open the airway. I put the 
oxygen ma~k on hi~ face but had trouble getting the airway 
open. had placed a trauma dressing over the wound and 
the others continued to give CPR. 

I did not notice any type of weapon near the victim or 
anywhere else but someone had informed me that there was a 
gun near the victim. In addition to the information reported 
above, my primary survey of the victim revealed the 
following: no pulse; no breathing; no body movement; eyes 
dilated and slightly glazed; and white foam around the mouth. 
I also notice there appeared to be blood under the victim but 
I did not check for an exit wound. 

We continued to provide oxygen and CPR while the WNY 
ambulance/EMT crew arrived on the scene. I also notice other 
people arriving on the scene, i.e. other NOW police and 
uniformed military members. I asked the white female doctor, 
USN commander, who came with the NOW ambulance, to attempt to 
open the victims airway . The EMT crew started an IV on the 
victim and was in the process of getting the equipment to 
open the airway when the District of Columbia Medics arrived 
on the scene. The DC medics took charge of the scene and 
immediately open the victim's airway by i nserting an EOS tube 
into the victims mouth and down his throat. The DC medics 
made the call to transport the victim to the Hospital. Poole 
and I continued to give CPR while the victim was loaded into 
the DC ambulance. I believe it was approximately 12 to 15 
minutes from the time I arrived on the scene until the 
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Statement (Continued): 
DATE: Moy 16, 1996 Page: 3 

b(6), 
b)(7 )(C) ambulance departed with the victim. 

When I first responded and arrived on the scene, I did 
not notice anyone else near the CNO's residence except for 
the individuals I have reported above. 

This statement, consisting of this naae and two others 
were typed for me by Special Agent f b(S). (b)(?)(C) I I have 
read and understand the above statement. I have been given 
the opportunity to make any changes or corrections I desire 
to make and have placed my initials over the chan~or 
corrections. This statemen b(~). (b)(?)(C) t. L_J 

Sworn to and subscribed before me this 16 · 
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STATEMENT 

I, b(6), (b)(7)(C) 
--1.... _________ __J----r.-~--::-:-:=-:-=-------..--- , make the following 

free and voluntary statement to 
whom I know to be a Special gent o e nited States Naval Criminal 
Investigative Service.· I make this statement of my own free will and without any 
threats made to me or promises extended. I fully understand that this statement 
is given concerning my knowledge of my responding to an emergency call at the Chief of 
Naval Operations' (CNOl residence aboard the Washington Navy Yard (WYN), Washington, DC, 
on 16 May 1996. 

For the purpose of identification, I am a}~~~~el male, 
tall, weighing approximately c::::::::J pounds. 

a r and eyes. My social security number is 
and I was born on 

I have been employed as a Firefighter with the Naval 
District Washington (NOW) Fire Department for about fifteen 
years. On 16 May 1996, I reported for duty at 0700. I was 
assigned to work until 0700, 17 May 1996. 

I can not remember the exact time, but it is recorded in 
the dispatch log, when we received the call. I was standing 
in the fire station talking with the captain and Assistant 
Fire Chief when a call came in to respond to Quarters A "for 
one shot." This is the CNO's residence . 

We immediately started towards the apparatus to obtain 
the necessary equipment. As we were walking to get the 
equipment, another firefighter walked into the area from the 
kitchen. I told him to get the aid bag and oxygen because he 
was closer to it than me. 

We then started to the CNO's residence which was across 
the street from the fire station. When we were 10 to 15 feet 
outside the fire house, the Assistant Fire Chief stopped us. 
He said that he wanted to make sure the scene was secure 
before we walked into it. 

There was a NOW police officer wearing a white shirt in 
front of the CNO's residence. The Assistant chief asked the 
police officer if the scene was secure, and the police 
officer said yes. This police officer was also calling and 
directing us to the east end of the garden. 

When I walked into the garden area, I saw two men doing 
CPR on a third man in the east area of the garden. The man 
doing the ventilation was in a white Navy uniform. The man 
doing the compression was in civilian clothing, and the man 
receiving treatment was in a white Navy uniform. 

"XHIBIT 
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CATE: May 16. 1996 Page: 2 

TWo other firefighters got to the victim before I did 
and took over the CPR activities. I worked as a back up for 
the firefighters by handing them what equipment they might 
need and being ready to relieve if necessary. 

It was while we were working on the victim, I recognized 
him as the CNO. I do not know who the other two men were. I 
heard, but I can not remember who said, that the man in the 
Navy uniform was tb(6>· (b)(?)(C) land the man in civilian 
clothes was the CNO's driver. 

While we were working on the victim, the police officer 
said to watch out for a weapon. He directed our attention to 
the area of the victim's feet which were towards the east 
wall of the garden. When I looked, I saw a hand gun l y ing on 
the grass. I noted that the hand gun was dark in color and 
appeared to be a revolver. I would describe it as a snub 
nosed. I am not familiar with weapons, and my main focus was 
the health and well being of the victim. I did not see 
anyone pick up or move the weapon . 

I would estimate it was four to five minutes, if that 
much, until the medical personnel arrived from building 183, 
WN¥. We remained in the area working with the victim until 
he was removed by the medical personnel in the ambulance. 

After the victim was removed, myself and the other two 
firefighters walked back to the fire station. We were there 
for about four to five minutes when we were called to return 
to the scene . We walked back to the scene and waited. 

While we were waiting , we saw fb(6),{b)(7)(C) d aid with 
blood on his uniform. We helped him clean up, -an then we 
were then transported to the NCIS office for interviews. 

This statement, consisting of this a e and one other 
was typed for me by Special Agent b{6), (b)(7)(C) as we 
discussed its contents. I have rea an un erstan the above 
statement. I have been given the opportunity to make any 
changes or corrections I desire to make and have placed my 
initials over the changes or corrections. This statement is 
true and correct. b(6), (b)(7)(C) 

Sworn to and subscribed before me this 16 
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• 
STATEMENT PLACE: -;., '" nl"' 

DATE: 1ftM6.V9ft 

I b(6). (bX7)(C) 
make the following free and voluntary statement to 

._b_<6_>._<b_>_<
7

_><C_> ___ ._whom I know to be a Special Agent of the United States Naval 
Criminal Investigative Service. I make this statement of my own free will and 
without any threats made to me or promises extended. I fully understand that 
this statement is given concerning my knowledge of a medical emergency that I and 
members of my department responded to on 16 may 96. Concerning this event, I can state the 
following. 

For identification purposes, I am aLJnaie, tall, and weigh about lbs., and have 
hair and eyes. I was oorn on 

number Is . I am ef11)Joyed as a GS-8 
Department, Washington Navy Yard, Washington, DC. 

My social security 
for the Naval District Rre 

On Thursday, 16 May 96, I was with other members of my department, when about a little past 
2:00 P .M., a call came into the station from the dispatch at Bolling Air Force Base reporting a 
medical emergency for a shooting incident at Quarters •A•. I and three other Fire Fighters 
proceeded to immediately grab the Rrst Aid Bag and Oxygen (02) bottles, and responded to this 
call. The other members of my department that responded with me are Rre Fighters 

Quarters •A· is a short distance away from the NOW F1re 
Department, and we proceeded to walk to the Quarters and through the main entrance gate. 
Just past the gate. we went to the side yard area just to the right of the quarters. I recall that I 
saw two people standing over a body lying on the ground to the right of the yard area. 
Approaching the scene, I quickly recognized that it was Admiral Boorda, the Chief of Naval 
Operations (CNO) lying on the ground. As we approached, I observed a Naval Officer (NA) 
giving mouth to mouth resuscitation to Admiral Boorda. I also saw Admiral's Driver performing 
chest compressions upon the Admiral. I also saw a hand gun on the ground a little to the right of 
Admiral Boorda's feet where he was lying on the ground. An NOW Security Officer was 
S1ationed near the gun to ensure that it was not disturbed. I also observed that the Admiral was 
in his white uniform, and also had a blue wind-breaker on. The Admiral had what appeared to 
me to be a large gunshot wound in the center of his chest. I saw a little blood oozing from the 
wound but I did not observe any large amounts of blood pumping from the Admiral's chest 
wound. 

Once at the scene, we proceeded to place a Trauma Bandage over AdmiraJ Boorda's chest 
wound, and provide Oxygen to him using the mask attachment. Rre Fighter Poole also applied 
chest compressions to the Admiral. This went on for about 12·15 minutes until the Navy Medical 
Ambulance crew (6 personnel) and then the Washington DC Medical Unit paramedics arrived on 
the scene and took over. However, I did not observe any response from the Admiral to our 
emergency medical efforts. The DC Medical Paramedics put an air way into the Admiral's mouth 
and then he was placed on a stretcher and wheeled to the awaiting DC Medical Arri>uJance. I 
recall that around this time the AdmiraJ's complexion was beginning to tum blue. 

I drove the DC Medical Ambulance to DC General Hospital and it's my reooUection that this trip 
took about 5 minutes. I believe that the DC Paramedics were performing CPR on Admiral 
Boorda during the trip from the Navy Yard to the hospital. Upon arriving at DC General Hospital, 
I helped get the stretcher out of the Ambulance and then the Admiral was wheeled into the 
Emergency Room. My response to this incident ended at this point as I did not go with the 
Admiral into the Emergency Room. 

EXHIBIT (l1) 
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Statement (Continued): ~b(S). (b)(7)(C) 

DATE; May 16, 1996 .._w-----------' Page: 2 

This statement, consisting of this page and one other was typed for me by Special Agent~ 
tb(6). ltrom discussions about its contents. I have read and understand the above stdt'rn. 
~hl~ been given the opportunity to make any changes or oorrections I desire to make and have 
placed my initials over the changes or oorrections. This statement is true and oorrect. 

'~b-(6-).-(b-)(7-)(_C_)~~~~~~~~~-'~ 
Date Time 

Sworn to and subscribed before me this 16th day of May, 1996 at Washington DC. 

b(6), (b )(7)(C) 

gen• 
AUTH: SECNAVINST 5520.38 OF 0-4JAN93 

• 
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-:~·1' v;,11~~".,~ , .. _..: ...... 
..-. ,._ ... ~ .. , 

NIS HQ. BLDGl200 
STATEMENT OF b(6). 

~b(6). (b)(7)(C) t b)(7)(C) 
H & S GUARD DETA HMENT 
TELEPHONE# b(6). (b)(?)(C) 

OATE: ~-1~5~3~l_h_o_u_r_s__;:_S_ta_t~e~m~e~n~t::.....:B~e~g~i=n~ 
1609 hours Statement End 

'·~-~---~-------------------
free and voluntary statement to --------------------­
whom I know to be a Special Agent of the United States Naval Investigative 
Service. I make this statement of my own free will and without any threats 
made to me or promises extended. I fully understand that this statement is 
given concerning my knowledge of 

"' . ·. 

Q. This office is investigating a death which occurred on May 16. 1996, 
at 8th and M Street S.E., Washington D.C. Please tell me in your own 
words what you kno~ and heard about this incident? 

A. About 1400 hours, I recieved a call from ~b(6), (b)(?)(C) and his words·: 
Admiral BORRDA had been shot" . He then hung up, that 

~~......,.,,~~ ........ ~·e hung up, I could not th ddress, so 
to call 911. I then told b(5). (b)(?)(C) to call~ 

lii:b:T.(6"'°).'(-.:;b)~(7;;;)(cr:c\1) ""°t_o_ s_e_e_ w.._.a_t_Jwas going on. She confirmed, and I went and ~ 
Kb(6). (b)(7)(C) lwhat had happen, after that he told me to leave. At that 

time I responded to the control gate which is Post 2. 

Q. Where were you when you recieved the call that the Admiral had been shot? 

A. I was at 8th and I Street S.E., in the guard house . 

Q. What tour of duty were you working today? 

A. SGT of the GUARD, 0730 -0730 hours. 

Q. What occurred upon your arri~al to 8th and M Street S.E. (POST#2)? 

A. Once I arrived I jU.mp out and Post #2 pointed to the corner of the garden 
when I looked over there was a police officer standing over by the fence 
I moved over towards him and posted one Marine near the fence. I crossed 

over the iron fence with one Marine and started clearing the yard . I posted 
one Marine in the corner facing the road. Then I cleared the green house. 

After I cleared that, I walked up on ADRIMAL BORRDA, by this time there were 
a few more people around. so I was moving away, by this time the GUNNY was 
tb~re ' and he ·took ~ontrol of the situation. 

··~ 
~ . 

Q •. When ·you observed the Adrimal, did you hear hill talking or were there.anyone 
d lli~' , . ~ - ...... . . ·~ _..: ~} . 

aro~ - . \. . :~~~- ,; ~·.f. . ··~§i. .. ·~:·;{~ :, • ~~~ . .;;..~~ .·;-~·~·;~· ... ;~ 

A. There were . two people around him one was doing CPR and I really didn't 
observe the other guy. 

.• 
~ 

EXHIBIT can 
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STATEMENT 

b(6), (b )(7)(C) l,-l ________ J--,~fhii7iir~-------1;uaJl;a_Lll&.--lilW»ll.u.DIJ'---, 
free and voluntary statement to _ _ b_(6_»_<b_H_7_)(C_> _________________ __. 

MPD whom I know to be a Special Agent of the United States Naval Criminal 
Investigative Service and a Det with the Washington DC Police Depanment. I make 
this statement of my own free will and without any threats made to me or 
promises extended. I fully understand that this statement is given concerning my 
knowledge of shooting of Adm. Boorda which occurred on todays date at approx 1402 at 
his residence. I was in the guard office and a call from Post #2 to the Cpl of the Guard came 
across the radio stating that he had heard gunfire from Adm. Boorda's residence and to call 911. 
Cpl and sgt of the Guard immediately came to me with the news and I instructed the Sgt of the 
Guard to end the reactionary force to ttle Admiral's home to secure the perimeter of the 
residence. Sgt of the guard and the reactionary force ran to the Admiral's residence and I tried 
to get a hold of the Barracks Commander and let him know the situation. I couldn't get a hold 
of the Col so I had the Cpl of the Guard get in touch with the Col and I ran to the Admiral's 
residence. When I arrived the Sgt of the Guard was at the residence arden with the reactionary 

- force. Also in the residence garden was the driver, b(6), (b)(?)(C) NPD, and an 
unidentified Naval Lt. who appeared to be giving CPR to the Admiral. Also one of the quarters 
aides attempted to gain entrance to the site and I told him to go back in the house. The 
Admiral's body was laying face up with his feet facing the southeasterly direction of the garden. 
There appeared to be blood in his chest area. I did not see a weapon near the body. I did not get 
any closer th'an ten feet from the body. The Fire Dept Emergency Response personnel (3) were 
allowed to administer first aid to the Admiral. At that time the Admiral's driver approached me 
and stated, he hadn't heard any shots and that it looked self inflicted. By that time numerous 
law enforcement personnel were entering the area and I spoke with a MPD detective who 
described what he wa_nted me to do with my marines and also who should be coming in and out 
of the area. From there I posted the marines as the MPD dee. had instructed me to. An 
unidentified NCIS Agent instructed me to round-up all marines involved to be interviewed and to 
call the NCIS response team. I controlled my marines as directed by the commanders on the 
scene. 

For the purpose of identification, I am a ~male . 
c.:J• tall, weighing approximately pounds. I~ 
hair and eyes. My social security number is 

and I was born on 

This statement, consisting of this page and l 
athar vaa ~Vl)ad .for •• by Spacial...:Aqent-: _ ,,. -= ""-<.-..·· .. 

Mpd as we discussed -lits -·contauts~ ve ~,, . 
read and understand th• above stat .. ent. -1 have bill'ilft~iv~4--c1-­
the opportunity to make any chanqea or corrections ·I desire 
to make and have placed my initials over the changes or 
corrections. This statement is true and correct. 

\" Me"' °'" 
D1te EXHIBIT (~ 
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DATE: Mav 16. 1996 Page: 2 

Swom to and subscsibed.ore me this 16th ~~:,,.i;:~~.11.il,;..._.'1..Ll~~...!.?.!~~~L.WJLlfC. 
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STATEMENT 

b(6), (b)(7)(C) 
I , make the following 
f d I b(6), (b)(7)(C) c u • •,J ree an vo untary statement to . . nom1CJu, 

whom I know to be a Special Agent of the United States Naval Criminal 
Investigative Service. I make this statement of my own free will and without any 
threats made to me or promises extended. I fully understand that this statement 
is given concerning my knowledge of death investigation. 

For the purpose of identification, I am a~male. 
~tall, weighing approximately Q pounds . ~ 
~ and ~b(6), ~eyes. My sociB l sec11r1 t v number if::: 

b)('TlCCfin I was born on . 

Q: _ , the Homicide Branch of the Metropolitan 
Police Department is investigating a shooting which occurred 
east of the Latrobe Gate inside the Washington Navy Yard. 
Please tell me where you were and what you were doing when 
this incident occurred. 

A: I was in the guard house when the guard house received a 
call from post two at approximately 1400 stating that he 
heard a shot fired and needed assistance. More information 
came in statinq the CNO was shot. At this point, we informed 

notified. 
duty wheels 
Post two, 
occurred. 
gate, where 
the scene. 

that the CNO was shot. 911 was 
and myself got into 

and proceeded to the Navy Yard. When we got to 
nninted to where the shooting 

we met 
and mvself nroceed to the CNO'S 

the first officer on 

_ and myself jumped the gate and proceeded to 
clear the back yard. We saw that there was no assailant in 
the area . posted inrth of the 
CNO'S body next to a wicker fence. _ posted 
south of the CNO'S body. I posted myself next to the 
revolver lying at the CNO'S feet . At this time, 

came on to the scene and was posted to the left of 
_ approximately thirty yards away. The CNO'S 

driver and a naval officer were performinq CPR on the CNO. 
Approximately 1405 came on the 
scene. Emergency personnel started to arrive at 
approximately 1430. started to 
coordinate with Naval District Washington Police, 
Metropolitan Police, Naval Intelligence Service, F. B.I. and 
EMT'S. We had approximately sixteen armed Marines come down 
to the patrol gate , where they provided added security. 

Once the CNO was removed from the scene, 
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Statement (Continued): ( · (b)(7)(C) 

DATE: Mey 16, 1996 

kbcsi. CbH?lCC) !reduced our forces. He posted armed Marines at the 
CNO'S front hatch and vehicle. They were instructed to allow 
no one to enter the vehicle or quarters without proper 
authority . The a al Inte11· ence Service asked for 

....-.. ........ .u.s;;.iOl.iOl1..s;rS • b(6), (b )(7)(C) 

- b(S). (b)(?)(C) and myself were asked to give statements. I was 
told to wait in Building 200 until investigators arrived. 

Q: From the location where you were posted, did you hear any 
gunshots? 

A: No. 

Q: Is there anything else you would like to add to this 
statement? 

A: No. 
This statement, consisting of this~~a.....,-...e="""'~an~d~~~~--. 

other was typed for me by Special Agen b(6), (b)(7 )(C) • c . 
Homicide as we discussed its contents. ave rea 
understand the above statement. I have been given the 
opportunity to make any changes or corrections I desire to 
m~ke and have placed my initials over the changes or 
corrections. This-statement is true and correct. 

r·1·1. (b)(7)(CJ 

Date Time 

Swom to and subscribed before me this 16th dav of Mav. 1996 at Naval District, Wash. D.C .• 
b(6). (b )(7)(C) 
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STATEMENT 

l~b(6), (b)(7)(C) 

. 
~· 

free and voluntary statement to_jb(6), (bJ(7)(C) I 
, make the following 

whom I know to be a Special Agent of the United States Naval Criminal 
Investigative Service. I make this statement of my own free will and without any 
threats made to me or promises extended. I fully understand that this statement 
is given concerning my knowledge concerning Admiral Jeremy Boorda' s activities on 
16MAY96. 

As background, I have been assigned to Admiral Boorda as 
a mess specialist since FEB90. 

Between 1300 and 1330, I was working at Admiral Boorda's 
residence located at Quarters A, Tingey House, Naval District 
Washin ton Washington, DC, when I received a telephone c~ 

b(6), (bJ(?)(C) Admiral Boorda' s aid and flag lieutenant. ~ 
g~ff}(q stated that Admiral Boorda will be arriving at his house 

minutes. A few minutes later, Admiral Boorda arrived 
alone driving his official vehicle. He exited the vehicle 
dressed in his white uniform and black jacket. He was not 
carrying anything; the Admiral lett his hat in the car. He 
gave me the keys to the vehicle and told me to place them on 
the side table by the main entrance. Admiral Boorda then 
climbed the back stairs to the second floor. Approximately 5 
minutes later, the Admiral's additional mess specialist, 

~b(6), (b)(7)(C) l returned from the Navy Federal 
credit Onion. At about this time, we both heard the upstairs 
toilet flush. ~and I waited in the kitchen, because we 
expected the A~l to ask u to make him and sandwich. At 
approximately ~o, b(6), (b)(7)(C) Protocal Officer, called to 
discuss the ue'?oming par y eginning on 2JMAY96. Admiral 
Boorda and I picked up the receiver at the same time; I heard 
the admiral say "hello" . Admiral Boorda listened to my 
discussing the party arrangements wi th~b(6l. (b)(?)(C) I tor 
approximately 1 minute; I know this , because the phone light 
blinks whenever someone picks u an xtension. Admiral 
Boorda hung up the receiver and b(6l. (b)(?)(C) and I discussed the 
upcoming ev~or about 7 to 10 minutes. After fb(S). (b)(7)(C) I 
telephoned, L_J left to go to the Bolling Air Force Base 
Commissary to shop and to pick-up the Admiral's drycleaninq. 
'n minutes after I scoke to r · received a call from 

asking ·for 
Adlniral Boorda; this was between 1425 and 1430. I placed 

' s call on hold, and I attempted to find 
Admiral Boorda by buzzing the various upstairs rooms. I 

EXHI BI T (:JI> 
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STATEMENT 

l,_J
b(6}, (b)(7)(C} 

·---___________ __...-========--- , make the following 
free and voluntary statement to.Jb(6J, (b)(7)(C) L 
whom I know to be a Specia~ Agent of the Gnited States Naval Criminal 
Investigative Service. I make this statement of my own free will and without any 
threats made to me or promises extended. I fully understand that this statement 
is given concerning my knowledge of the death of ADM Jeremy Michael Boorda, USN. 

b(6l· or the purpose of identification, I am a~~ 
b(s · tall wei hing approximately I !pounds. ~e ~ 

a r and b(6), eyes. My social security number is 
b(6), (bl<7><Cl ' nd I was born o1 b<6>· (b)(?)(C) I 

I have additional information which I wish to convey 
to•ay from my interview on 16May96. I have been working for 
Admiral Boorda since Feb90 as a I have on 
occasion cleaned the study; however, it was who 
was normally responsible to clean the study. Again, I 
arrived at the CNO's residence at approximately 0550, on 
16May96. At or around 0600, Admiral Boorda and 
came downstairs for coffee. I did not see or notice any 
changes in Admiral Boorda's demeanor at this time or anything 
unusual. Admiral Boorda informed me he was going to work at 
a later time than usual. · 

Admiral Boorda departed for work at approximately 0900, 
on 16May96. Subsequently, at approximately 1300-1330, I was 
notified by that Admiral Boorda was on his way home. 
Shortly thereafter, Admiral Boorda arrived and I met him at 
the front door . Once he entered the front door, he handed me 
the key to his official vehicle. He then asked me where was 

I informed him went to visit his 
At this time, I did not notice any changes 

in Admiral Boorda's demeanor. Admiral Boorda immediately 
went upstairs to the second floor. I did not follow Admiral 
Boorda. My colleagues and I are not allowed to go up to the 
second floor/level unless requested by a family member. 

·Later in the afternoon, two uniformed Metropolitan Police 
Officers knocked on the front door of the CNO's residence and 
requested to search the premises for possible intruders . I 
let them in. They split up in different directions and I 
followed one of them. I also told them 

, was the only other person 1ns1tte tne 
residence that. I knew of. I had previously seen the 
ambulance and police activity outside the residence. At this 
time. I still did not know Admiral Boorda had been shot. I 
told something happened outside and the police were 
looking for intruders. After the police cleared the 
residence I went around to check to see if anything was 
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·--·-·· -··· ·--··· ---·· -······-··--· • ··r---· -----··-
DA TE: June 7. 1996 - • Page: 2 

k"""b"'""(6.,....), ---.piocked over, etc. I went into the study and noticed several 
~e)(?)(C) t>apers in the room to include some papers in front of 

Admiral Boorda's computer. Admiral Boorda often brought work 
home and left various paper work in his study. I do not look 
at his papers because some of his work is classified secret 
or even top secret. While I was in the study, by accident, I 
happened to notice one of the papers in front of the computer 
was addressed to Kb(6), (b)(?)(C) I I did not read the pape.r. I 
then left the stud . I believe I later told Admiral Boorda's 
son in law, b(6), (b)(?)(C) about the papers in the study. I 
was also concerne e protection of possible 
classified material. g~~f)(C) 

~n 17May96, NCIS Special Agents returned computer 
~ment belonging to Admiral Boorda to the residence. I 

signed an evidence custody document acknowledging receipt of 
the computer equipment. I informed the agents to place the 
computer equipment i · e front door. I informed 
the agents it was at b(S), (b)(?)(C) est to place the 
computer equipment there. (5>. (5)(?J(C} was not at home at 
this time. She told me ear er n e day where she wanted 
the agen~q to nla~A ~~e computer equipment. Later on 
17May96, tb(S), (b)(?)(C)land myself carried the computer back to 

-the study. We placed the comp~ter equipment on the floor i~g-l~~)ic_c_>~ 

~This statement, consisting of this a e and one other 
was typed for me by Special Agent b(6), (b)(?)(C) as we 
discussed its contents. I have rea an un ers and the above 
statement. I have been given the opportunity to make any 
changes or corrections I desire to make and have placed my 
initials over the changes or corrections. This statement is 
true and correct. kb(6), I 

~b)(7)(C) r b(6). (b )(7 )(C) 

uJ ,A µ\."'-Ct~ \ "2. il 
Date ' Tune 

Sworn to and subscribed before me this 7th day of June, 1996 at NCISFO WASHINGTON, DC. 

r b(6), (b)(TXC) 

Speciel Agent. U.S. NAVAL CRIMINAL INVESllGATIVE SERVla: 
Alim: SECNAVINST 6620.38 OF 04JAN93 
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